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Předmluva

Tento dokument (EN 15743:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 51 „Cement a stavební
vápna“, jejímž sekretariátem je pověřen NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit za identifikaci libovolného patentového práva nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této normy.

Příloha A je informativní.

Tato evropská norma určuje požadavky na složení a specifikace struskosíranového cementu. Postup
pro hodnocení shody struskosíranového cementu je uveden v EN 197-2.

Požadavky této evropské normy jsou založeny na výsledcích zkoušek cementu podle EN 196-1, -2, -3,
-7, -8 a -9 Metody zkoušení centu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Základem pro tuto normu jsou národní normy již existující v Evropě. Struskosíranový cement byl
původně normalizován v několika evropských zemích včetně Belgie, Francie a Spojeného Království
a byl používán v betonu pro výstavbu základů nebo masivních konstrukcí . Požadavek na krátkou
dobu tuhnutí cementů umožňující rychlé odbednění mělo za následek nahrazení výroby
struskosíranových cementů cementy obsahujícími portlandský slínek. Normy se pak zrušily, jako ve
Francii, nebo byly uvedeny v katalogu norem, ale nikdy se nepoužily, jako ve Spojeném království.

Při naplňování mandátu uděleného CEN posuzovala technická komise TC 51 velké množství různých
cementů. Rozhodla se oddělit „cementy pro obecná použití“, kdy tvrdnutí závisí hlavně na hydrataci
křemičitanů vápenatých a tuhnutí podle EN 197-1, od „speciálních cementů“, tj. takových, které mají
další nebo speciální vlastnosti.

Tvrdnutí struskosíranového cementu závisí na hydrataci vysokopecní strusky za přítomnosti síranu
vápenatého. Nižší hydratační teplo v porovnání s portlandským slínkem vede k nižším počátečním
pevnostem v tlaku než u cementů pro obecná použití a významně nižšímu počátečnímu vývinu
hydratačního tepla. Kromě toho umožňují výrobu betonu, který je odolný vůči chemicky agresivnímu
prostředí, jako jsou sírany.



Probíhající výzkum v oblasti technologie materiálů stejně jako v technologiích výroby znovu otvírá
možnost výroby struskosíranového cementu, který vyhovuje potřebám a požadavkům trhu. Vzhledem
k principům hydratace, které jsou rozdílné u „cementů pro obecné použití“ podle EN 197-1, technická
komise TC 51 rozhodla vypracovat samostatnou normu na struskosíranový cement.

Průběh tvrdnutí a nižší pevnosti vyžadují, aby při použití struskosíranových cementů byla použita
doplňková opatření pro zajištění odpovídajícího ošetřování betonu a bezpečnost staveb, do kterých je
zabudován.

1 Předmět normy

Tato evropská norma definuje a určuje specifikace pro struskosíranový cement a pro jeho složky.
Definice struskosíranového cementu zahrnuje poměry složek, jejichž kombinací je možno získat
výrobky podle této normy. Definice zahrnuje rovněž požadavky na složky, které musí být splněny,
a na mechanické, fyzikální a chemické vlastnosti, včetně požadavku na hydratační teplo. Tato norma
rovněž určuje kritéria shody a postupy pro jejich stanovení.

POZNÁMKA 1 Dodatkem ke specifikovaným požadavkům může být užitečná výměna doplňkových
informací mezi výrobcem cementu a spotřebitelem. Postupy při takové výměně informací nejsou
předmětem tohoto dokumentu, mohou však vycházet z národních norem či předpisů nebo mohou být
dohodnuty oběma stranami.
POZNÁMKA 2 Slovo „cement“ se v tomto dokumentu vztahuje pouze k struskosíranovým cementům,
pokud není uvedeno jinak.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


